

## Kitüntették Péter László irodalomtörténészt Szeged kincseinek tudósa



Nem hétköznapi nyugdíjasprogram: betakarítani a termést, könyvekbe gyűjteni a tanulmányokat.  
(Fotó: Schmidt Andrea)

**Kiemelkedő irodalomtörténeti munkásságáért a Magyar Köztársasági Érdemrend lovagkeresztjével tüntették ki augusztus 20-án Péter Lászlót, a Szegedi Egyetem nyugalmazott professzorát, a város díszpolgárát.**

A mostaninál kevésbé modern időkben, amikor még internet sem volt, viszont némileg literatúrább újságírás, akárhányszor elhangzott a szerkesztőségben: „Kérdezd meg Péter Lászlót!” Amikor már minden kötél szakadt, ha senki más, Péter László biztos tudással szolgált a városról, akár melyik utcájáról, épületéről,

köveiről, múltjának és jelenének aprajáról-nagyjáról... Csetlő-botló újságíróknak ő volt az orákulum. Végére egyik szakmája szerint maga is újságíró. És még: nyelvész, néprajztudós, bibliográfus. Helytörténész. Irodalomtörténész. A szegedi klasszikusok, Dugonics András, Kálmán Lajos, Tömörkény István, Móra Ferenc, Juhász Gyula, József Attila, Radnóti Miklós, Bálint Sándor életének és művének feltérképezője. Összefoglalóan: Szeged-tudós. Szőregi lakos és Szőreg-tudós.

Néhány éve, a Tiszatájban és azóta már kötetben is közölt interjújában olyasmit talált kérdezni tőle a kollégám, hogy mit szól ahhoz, hogy nem va-

lami sokra tartják mifelénk a helytörténeti munkálkodást. A tőle megszokott megfontolt vehemenciával és szokimon-dással vágta rá: „Az a tévhit, hogy ez provincializmus!” És készen volt a röpké-gyors és pontos világirodalmi áttekin-téssel, sorolta, hány Nobel-dí-jas író alkotott világhíres mű-vet a maga szűkebb közegének ábrázolásával, s emelte ezzel a lokálist egyetemessé, adta a kisvilágot a nagyvilágnak. És sorolta a szegedi klasszikusokat, akiknek életműve nemzeti, sőt egyetemes érték.

Az interjút olvasva azt gondoltam: nem utolsó sorban azért tudjuk e műveket valódi értékükön, mert éppen Péter László mutatta fel ezeket. Az

általán nagy tiszteletben tartott adatok és adalékok végtelen sorának föl kutatásával, a belőlük következő gondolatok rögzítésével egész életében azon fáradt, hogy a helyi értékek, Szeged múltjának kincsei bekerüljenek az egyre tágabb körökbe: a város, az ország, Európa, a világ értékei közé.

Élete tele zökkenőkkel, gáncsoskodással, útkereséssel. Nagyon kellett hinnie valamiben, hogy se sose tudta abahagyni az „adalékok” kutatását. Nyugdíjas éveiben még termékenyebb, mint azelőtt: könyvek láncává, gondolatok tárházává szervezi az adatokat. Úgy tetszik, ebben hisz: az értéktérítés értelmében.

S. E.

## In memoriam vitéz Karácsonyi Mihály

Életét a bátorság és a derű jellemezte. Bátran kiállt elvei védelmében, akkor is, amikor azokat börtönnel büntette a kommunista rendszer. Neki pedig volt része ilyen büntetésben bőven, hiszen '56-os múltja miatt gyakran került börtönbe. Derűje azonban ekkor sem hagyta cserben: bízott abban, hogy egyszer eljön a várva várt szabadság, nem tapossa többé a szovjet csizma hazánk földjét, s a magyar nemzet önállóan dönthet sorsáról. A többi között a fenti gondolatokkal búcsúztatta *Fejér Dénes*, a Pofosz megyei elnöke, tegnap a Belvárosi temetőben vitéz *Karácsonyi Mihályt*, aki életének 70. évében hunyt el a napokban.

Karácsonyi Mihály városképi jelen-

tőségű személyiség volt Szegeden. A nagybecskereki születésű cipésmester a Tito-partizánok atrocitásai elől menekült a Tisza-parti városba. Itt sem lelte azonban lelki békéjét, hiszen a Rákosi-korszakban felettébb gyanús személyként tartották számon, merthogy a „láncos-kutya” országból származik. Ergo: biztosan kém. Az 1956-os forradalomban való aktív részvételért bebörtönözik, kiengedik, ismét lecsukják, munkát nem kap, villamoskalauz lesz, így vergődik át az életem, egészen nyugdíjaztatásáig.

A rendszerváltozástól rengeteget várt Karácsonyi Mihály. A Magyar Demokrata Fórum alapító tagjaként ki is vette a részét az új társadalmi formáció

építéséből. De a maga soraiban jegyezte őt a Politikai Foglyok Országos Szövetsége, a Nemzetőrség, a Honvéd Vitézi Rend, a Hagományörző Egyesületek Szövetsége és több más civil szervezet is. Élete utolsó napjáig dolgozott, szervezett, feladatokat vállalt és teljesített.

Vitéz Karácsonyi Mihály szegedi temetésén országgyűlési és önkormányzati képviselők, a város díszpolgárai, bajtársai és barátai, tisztelői, ismerősei jelentek meg, hogy egy-egy szál virággal és néma főhajással tiszteljenek emléke előtt. Merthogy az örökmozgó fiatalos Misi bácsi sajnos már csak emlékünkből jelenik meg.

K. F.

## Főiskolai tanári kinevezések

Budapest (MTI)

A magyar felsőoktatásnak az európai fel-sőoktatással történő harmonizációját, a két-ciklusú képzés megteremtését jelölte meg az elkövetkező időszak fontos teendői között *Pálkás József* a főiskolai tanári kinevezé-sek átadásán pénteken, Budapesten.

A szakértárca vezetője szerint olyan megol-dást kell találni, amely lehetővé teszi, hogy a főiskolák a jövőben is megőrizzék a gyakor-latorientált szakemberképzésben megte-ste-sülő értéküket.

Célként jelölte meg, hogy tanulmányai-ka egy részét a főiskolák hallgatói külföldön végezhessek, illetve a magyar főiskolákon is tanuljanak külföldi hallgatók.

Az oktatási minisztertől főiskolai tanári kinevezésüket 36-an vették át.

2001. július 1-jei hatállyal a miniszterel-nök főiskolai tanárrá nevezte ki a Szegedi Tudományegyetemen *dr. Hann Ferenc* tuda-mányos főmunkatársat, *dr. Pogány Magdol-na* főiskolai docenst és *dr. Soós József* tuda-mányos főmunkatársat.

Csak érvényes útlevelel

## Bácsszőlősi számárverseny

Munkatársunktól

Holnap, vasárnap számár-versenyt rendeznek a vajda-sági Bácsszőlősen. Az ideig-lenes ásatalmi határátkelő-nél 8.30-kor gyülekeznek az érdeklődők. A 11 órás ünne-pi megnyitót követően a kerékpárverseny is kezdő-

dik. A szamarasok 13.30-kor vonulnak fel, délután 2 órától pedig a fogatosok és a kötelhúzó mérik össze ere-jüket, tudásukat. Fél négykor pedig kiderül, ki a legügye-sebb malacfogó. A szamara-golók 16-kor vágnak neki a távznak. Este pedig a Telepi

Rádió leánykórusa és az Eri-danus együttes ad koncertet.

Csak érvényes útlevelel lehet átmenni a jugoszláviai Bácsszőlőse. Az ideiglenes határátkelő 8 és 18 óra kö-zött tart nyitva, ezt követően csak Röszkénél vagy Tom-pánál lehet átlépni a határt.

Nem csak a bukott diák tanult a nyáron

## Tanévkezdés előtti vizsgadömping



A pótvizsgázók nem feltétlenül rossz tanulók. (Fotó: Schmidt Andrea)

A nyárvég egyik biztos je-le, hogy Szeged utcáin meg-jelennek az ünneplőbe öltö-zött diákok. Tegnapig még sok nebulót az foglalkozta-tott: vajon egy osztálytal fel-jebb folytathatja tanulmánya-it, vagy marad a szegénytel-jes bukás. Ilyenkor, augusz-tus végén dől el azok sorsa is, akik egy másik osztályba vagy iskolába jelentkeztek át.

A Deák Ferenc Gimnázium-ban például tegnap 181 vizsgát kellett lebonyolítani. Ezek nagy része különböző jellegű volt, a bukások száma alig haladta meg a harmincat

– tudtuk meg *Jakucs Mária-tól*, az 1050 fős intézmény igazgatóhelyettesétől. A pótvizsgára kötelezettek nem feltétlenül rossz tanulók. Tör-vényi előírás, hogy ha a diák – akár igazolatlanul, akár be-tegség miatt – nem jelent meg egy bizonyos tantárgy-óráinak legalább negyötödén, akkor a tantestület joga el-dönteni, hogy az illető beszám-oljon-e az egész évi tan-anyagból. Ebben az esetben mindaddig nem kap bizonyít-ványt, és nem léphet felsőbb osztályba, amíg a pótvizsgát sikeresen nem teljesítette.

Sz. B. F.

**U**  
Unilever

A világon piacvezető élelmiszer-ipari termékeket gyártó vállalat részkei munkahelyre keres

**TERMÉKFEJLESZTŐ-TECHNOLÓGUS MÉRNÖKÖT**

**Feltételek:**

- Felsőfokú szakirányú végzettség
- Élelmiszeriparban szerzett szakmai gyakorlat
- Tárgyalóképes angolnyelv-tudás
- Számítástechnikai ismeretek
- Jó kommunikációs készség
- Csapatmunkában való aktív részvétel

**Előnyt jelent:**

- SAP-rendszer ismerete

Amennyiben felkeltettük érdeklődését, kérjük küldje el pályázatát (fényképpel ellátott, magyar és angol nyelvű szakmai önéletrajzát) telefonszámmal ellátva a megjelenést követő 1 héten belül a következő címre:

**Unilever Magyarország Kft.**  
Ördögne Papdi Zsuzsa humánerőforrás-vezető  
6758 Röske, Felszabadulás u. 110.  
zsuzsa.ordoghne@unilever.com

A Szegedi Tudományegyetem Gazdaságtudományi Kara EURÓPA TANULMÁNYOK szakirányú továbbképzést („másoddiplomás” képzést) hirdet

**EURÓPAI MENEDZSMENT** szakirányon, felsőfokú végzettséggel rendelkezők számára,

**TÁVOKTATÁSI FORMÁBAN.**

Képzési idő: 4 félév

**Konzultációk:** félévenként 5 alkalommal, szombati napokon, Szegeden.

**Jelentkezési határidő:** 2001. szeptember 7.

**További információ:** SZTE GTK Tanulmányi Osztály, Szeged, Honvéd tér 6. Tel.: 62/544-679, <http://www.eco.u-szeged.hu>

**KÉSZÜLJÖN FEL ÖN IS** a csatlakozással kialakuló, új környezet kihívásaira!

**AJÁNLATUNK**

TOP margarin 250 g **79 Ft**

Baromfilóncs **481 Ft/kg**

TOP pulykasonka **678 Ft/kg**

Csongrádi paprikás kolbász **991 Ft/kg**

Balaton virsli **375 Ft/kg**

Bajai uzsonnaszelet felezett **1012 Ft/kg**

Parmalat UHT tej 1 l 2,8% **129 Ft**

Schlage tejszínhabspray 250 ml **205 Ft**

**Szeged, Vásárhelyi P. u. 3-5.**  
Nyitva tartás: H.-P.: 6.00-17.00-ig  
Szo.: 6.00-13.00-ig. Vas.: 6.00-10.00-ig  
Ticket Restaurant étkezési utalványokat elfogadunk.

**Parosin**  
térkö  
bruttó 2200 Ft/m<sup>2</sup>

A készlet erejéig!

**YTONG**  
FALAZÓK  
ÁREMELES ELŐTT!

**Hullámpala AKCIÓ:**  
augusztus 31-ig  
1600x1097 mm 1500 Ft/db  
2500x1097 mm 2300 Ft/db

**Zsuzsi és Bandi Kft.**  
Építőanyag-kereskedés. Mapei nagykereskedés  
Szeged, Cserepes sor 33. 62/444-893, 440-844  
Ny.: H.-P.: 7.30-16 óráig. Szombaton: zárva.